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§55 
Fastställande av ärendelista (KS 25/24) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1.  
Ärendena Budget 2026, ekonomisk plan för 2027–2029 och Skattesats 2026 byter plats 
med varandra 

2. Därmed fastslå ärendelistan. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser fastställande av ärendelista. 
 
 Ordförande påminner även närvarande om regler och rutiner gällande jäv. 
 

Paragrafen är justerad 
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§56 
Information i kommunfullmäktige (KS 25/156) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Tacka för informationen. 
2. Lägga ärendet till handlingarna. 

 

Sammanfattning 
Följande information lämnas i kommunfullmäktige: 

• Kommunchef informerar om aktuella händelser i kommunen 
• Biträdeande ekonomichef informerar om Tertial 1 och budget 2026 
• Måluppföljning tertial 1 
• Upptagande av lån 
• Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - Överföringsledning 

Ljungaverk-Fränsta 
• Ånge kommun finalist i Årets digitaliseringskommun. 

 

Paragrafen är justerad 
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§57 
Allmänhetens frågestund (KS 25/26) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Lägga ärendet till handlingarna. 
 

Sammanfattning 
Under allmänhetens frågestund har kommuninvånare möjlighet att ställa frågor i ärenden som 
rör kommunens verksamhet. 
 
Under frågestunden får någon överläggning inte förekomma. Ordföranden bestämmer efter 
samråd med vice ordförandena hur frågestunden ska genomföras och låter kalla de 
förtroendevalda eller anställda hos kommunen som behövs för att lämna upplysningar under 
den. 
 
Vid föregående sammanträde meddelade Socialdemokraterna, Moderaterna, 
Kristdemokraterna och Centerpartiet att de skulle lämna svar på frågor från Emma Olofsson, 
Bybergets intresseförening vid detta möte. 
 
Hans-Erik Bäck (M) svarar att Moderaterna i Ånge säger nej till nya vindkraftsansökningar 
tills vi ser resultat från redan beviljade projekt. Vi kräver också en tydlig modell för 
kompensation, som visar hur ersättningen kan användas och vilken konkret samhällsnytta den 
ger invånarna. 
 
 Kjell Grip (KD) svarar att Kristdemokraterna i Ånge kommun har under denna mandatperiod 
givet bifall till ny industrimark i form av vindkraft och försäljning av mark för uppbyggnad av 
ny industri. Detta har inte varit enkla beslut men nödvändiga för att idag ser vi investeringar 
på mellan 40–50 miljarder kommande 10 åren. Men nu anser vi från Kristdemokraterna att vi 
bör vänta och utvärdera dessa nya industriprojekt och se vad som händer med de befintliga 
projekten som vi har varit med och bifallit i kommunfullmäktige. 
 Avslutningsvis är vi i Kristdemokrater i Ånge inte beredda att ”offra” oersättliga värden utan 
om det ska komma nya industrisatsningar till kommunen är den viktiga frågan, vad får 
kommunen tillbaka i kommunkassan vid nyetablering samt vilken samhällsnytta har detta för 
Ånge kommun. 
 
Elisabet Larsson (C) svarar att grundprincipen i Centerpartiets landsbygdspolitik är att 
äganderätten är en central, det vill säga att det är du som markägare som ska kunna bruka och 
förvalta din mark på det sätt som du vill under förutsättning att du följer de lagar och regler 
som finns. 
 Frågan är flerbottnad och ett enkelt svar kan inte ges men utifrån Centerpartiets grundprincip 
om äganderätten till att bruka skog och mark samt att gynna en hållbar omställning med 

Sid 6 av 59



 MÖTESPROTOKOLL 
  
  

 
 

 
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 
förnybar energi representerar vi ofta jord och skogsägares vilja och rätt val blir då att tillstyrka 
vindkraft i enlighet med kommunens Översiktsplan. 
 
Erik Lövgren (S) svarar att Rödmyrans vindbrukspark (RWE) och Kobergets vindbrukspark 
(Hvalfisken) bidrar inte i tillräckligt stor utsträckning till kommunens utveckling, varför 
Socialdemokraterna i Ånges besked är nej till etableringarna. 
 
 En fråga har inkommit från Ulrika Mattsson, Byberget gällande hur man ställer sig till 
Ellevios överföringsledning mellan Spångbergets vindkraftspark och Alby? 
 Erik Lövgren (S) svarar att den ledningen är beroende av beviljandet av Rödmyrans och 
Kobergets vindkraftparker och därmed faller per automatik. 
 

Beslutsunderlag 
• Svar till Vindkraftsgruppen i Bybergets intresseförening 
• Svar till styrelsen i Bybergets intresseförening från Kristdemokraterna 
• Fråga om Ellevios luftledning 
• Besked från (S) till allmänhetens frågestund på KF 

 

Paragrafen är justerad 
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§58 
Medborgarförslag Körsbärsträd på Hillen (KS 25/346) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Ärendet överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 

Jäv 
Erik Lövgren (S) anmäler jäv. 
 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF), Maj 
Karlsson (VF), Örjan Olsson (V), Tomas Eriksson (V), Stig Malmberg (SD), Tony Jensén 
(SD), Kent Johansson (SD), Dennis Hjalmarsson (SD) och Lars-Åke Forslin (SD) reserverar 
sig mot beslutet. 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) lämnar skriftlig reservation. 
 
 

Sammanfattning 
Ett medborgarförslag har inkommit. 
 

Yrkanden 
Stiven Wiklund (S) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

Ärendet överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
 

Dennis Hjalmarsson (SD) föreslår kommunfullmäktige besluta att 
Ärendet överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut i 
kommunfullmäktige. 

 
Ordförande konstaterar att det att finns två förslag till beslut, dels Stiven Wiklunds (S) 
förslag, dels Dennis Hjalmarssons (SD) förslag. 
 
Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Stiven Wiklunds (S) förslag. 
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Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF), reserverar sig mot beslutet med följande hänvisning: 

Vår Framtid reserverar sig till förmån för Sverigedemokraternas yrkande om att ärendet 
borde gå till kommunfullmäktige. Ett medborgarförslag som ställs bör besvaras på ett 
möte som är offentligt, så att det skapar möjlighet för medborgarna att delges svaret på 
plats. Då kommunstyrelsens möten inte är offentliga, anser vi att svaret borde gå vidare 
till kommunfullmäktige. 

 

Beslutsunderlag 
• Medborgarförslag - körsbärsträd på Hillen 
• Medborgarförslag - körsbärsträd på Hillen personuppgift bortredigerad 

 

Paragrafen är justerad 
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§59 
Valärende, Site Alby Utveckling AB (KS 23/715) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Ärendet utgår. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser val av ersättare i Site Alby Utveckling AB. 
 

Paragrafen är justerad 
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§60 
Valärende för kommunfullmäktige mandatperioden 2022-2026 (KS 
22/333) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Bevilja Liselotte Johansson (S) avsägelse från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige. 

2.  Begära omräkning hos länsstyrelsen. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser avsägelse från uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige. 
 

Beslutsunderlag 
• Förtroendevald - avsägelse av uppdrag KF 

 

Paragrafen är justerad 
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§61 
Korta frågor och korta svar (KS 25/27) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Lägga ärendet till handlingarna. 
 

Sammanfattning 
En stående punkt på dagordningen är "Korta frågor och korta svar", där ledamöter får fråga 
andra ledamöter. Maximalt en minut för frågan och en minut för svar. 
 
Elisabet Larsson (C) frågar oppositionen. Majoriteten har ett samarbetsavtal, hon förmodar att 
oppositionen gjort på liknande sätt. På sociala medier har det skrivits att majoritetens 
utformning av sitt avtal inte är demokratiskt? 
Lina Lindman (VF) svarar att det finns ett inlägg, där det beskrivs hur majoriteten och 
oppositionen fördelar platser och kallar in ersättare. Lina Lindman anser oppositionens sätt 
vara bättre ur ett demokratiskt perspektiv. 
 
Örjan Olsson (V) frågar gällande handlingar i ärendet Allmänhetens frågestund, varför syns 
de inte för allmänheten? 
Mattias Robertsson Bly, kommunchef svarar att handlingar innehållande känsliga 
personuppgifter inte publiceras på hemsidan. 
 
Kjell Grip (KD) frågar Erik Lövgren (S) gällande Peter Larssons debattartikel i DN igår 
gällande de stora investeringarna i Norrland och gröna omställningen, där rådet till 
kommunalråden är att säga nej om de får erbjudanden om stora etableringar. Han säger att det 
är ett systemfel i fördelningen mellan stat och kommun när det gäller vinster utifrån 
etableringarna. Kan Erik Lövgren (S) ge lugnande besked gällande kommunens risker och 
satsningar till oroliga själar? 
Erik Lövgren (S) svarar att han haft kontakt med Peter Larsson tidigare och Erik Lövgren 
delar hans syn på att det är staten som drar stora fördelar, jämfört med 
etableringskommunerna. Till skillnad från andra kommuner som investerat mycket pengar så 
har Ånge kommun gjort tvärtom. Vi investerar inga pengar förrän vi fått in pengar. Pengar har 
lagts på en detaljplan, ett vattenbolag som ska säljas för att få igen pengarna, mark har köpts 
där det finns en markanvisning. Risken för kommunen är extremt liten. Sen kommer det 
naturligtvis en utvecklingsfråga; för bostäder, vägar, vatten, avlopp och attraktivitet. 
 
Linda Mattsson (VF) frågar Erik Lövgren (S) om markanvisningsavtal. Vid 
kommunstyrelsens sammanträde den 3 juni var ett ärende på bordet om att sälja två tomter till 
ett bolag som vill bygga bostäder. Vår Framtid hade synpunkter angående underlag och 
förfarande, det fanns ingen värdering och det var inte utlagt på anbud. Den ena fastigheten 
köptes in för någon månad sedan för 600 000 kronor, den andra fanns sedan tidigare i vår ägo. 
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Förslaget var att sälja båda dessa fastigheter för 500 000 kronor. Linda Mattsson (VF) delar 
uppfattningen att det är roligt att någon utifrån vill komma hit och bygga, men det är viktigt 
att vi som offentlig förvaltning gör det rätt. Vår Framtid ställde frågan om det fanns fler 
intressenter, men det hade inte funnits någon på 30 år. Men i diariet finns en handling, 
diarieförd den 30 maj, där det framgår att det finns fler intresserade. Är det något som Erik 
Lövgren (S) känner till? Och om det är så att Erik Lövgren (S) kände till det, varför 
diskuterades inte det på kommunstyrelsen? 
Erik Lövgren (S) svarar att det var en diskussion om markanvisningen på kommunstyrelsen. 
Det är bra att det är privata intressenter som vill investera i kommunen. För några dagar sedan 
har Erik Lövgren (S) sett att det fanns intressenter för att bygga ett höghus, men det vet han 
inget mer om. 
 
Sten-Ove Danielsson (S) frågar moderaterna om han uppfattat det rätt - kommer moderaterna 
säga nej till vindkraftsetableringar i Byberget? 
Hans-Erik Bäck (M) svarar att de kommer att säga nej. 
 
 
 Örjan Olsson (V) blir bekymrad gällande kommunens försäljning av tomter, dumpar vi 
priserna när det det finns fler intressenter? Är det såhär vi ska handskas med kommunens 
budget? 
Erik Lövgren (S) säger att det handlar om 100 000 kronor på en årlig budget om cirka 800 
miljoner kronor, vi får se det som marknadsföringspengar. Det finns inget företag som velat 
bygga flerbostadshus i Ånge kommun på 50 år. Det är gott hushållande med kommunens 
pengar, om det leder till utveckling istället för avveckling. 
Örjan Olsson (V), replikerar med att han inte tycker att det är ett ansvarsfullt sätt att handskas 
med kommunens ägodelar och är rädd för att det ger negativa ringar på vattnet. 
 
 
 
 
 
 

Paragrafen är justerad 
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§62 
Inkomna interpellationer och frågor (KS 25/25) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Lägga ärendet till handlingarna. 
 

Sammanfattning 
Interpellationer får ställas av kommunfullmäktiges ledamöter och tjänstgörande ersättare. En 
interpellation ska vara skriftlig och undertecknad av en ledamot och ett svar på en 
interpellation ska vara skriftlig. 
 
Lina Lindman (VF) svarar på fråga från Åke Nylén (S) från föregående möte: Vi har precis 
räddat kvar mammografivagnen i vår del av länet, så att vi har två stycken i länet. I 
regionfullmäktige röstade du, som jag förstår det, emot förändringarna av sjukhusstrukturen i 
länet och det är ett bekymmer, eftersom vi är oerhört sjukhustyngda i Västernorrland jämfört 
med andra län. Vi i majoriteten vill satsa på primärvården, speciellt här i Ånge. Jag vill höra 
din syn på behoven i Ånge kommun, om vi inte kan minska sjukhuskostnaderna i länet så har 
vi inte pengar att utveckla primärvården i hela länet? 
Lina Lindman (VF) svarar att i regionen företräder hon ett lokalt parti som bara finns i 
regionen, i kommunen företräder hon ett parti som bara finns i kommunen. Båda partierna 
befinner sig i opposition. Här redogörs för synen utifrån regionens parti. Lina Lindman (VF) 
delar Åke Nyléns syn om att primärvården behöver stärkas, inte minst i Ånge kommun. Vi 
ligger näst lägst i landet vad gäller resurser till primärvården och det håller inte. Vi behöver 
ett långsiktigt tillskott till primärvården, både ekonomiskt och organisatoriskt. Men vi skiljer 
oss åt i hur vi tycker att det ska gå till. Lina Lindman menar att det är fel väg att gå genom att 
montera ned specialistvården, för att finansiera primärvården. Utan en fungerade vårdkedja, 
där både primärvård och specialistvård samverkar, så riskerar vi att försämra vården för alla. 
Att lägga ner sjukhus sparar inte automatiskt pengar. Tvärtom så visar erfarenhet att det flyttar 
på kostnaderna. 
Men det är inte bara en ekonomisk fråga. Sollefteå sjukhus är en strategiskt viktig resurs. Vi 
lever inte längre i en tid av djup fred. När regeringen och försvarsmakten manar till 
beredskap, då måste även vi tänka i termer av robusthet och motståndskraft. Myndigheten för 
samhällsskydd och beredskap har gett regionerna i uppdrag att stärka vårdberedskapen, 
inlandssjukhus som Sollefteå kan spela en avgörande roll om kustsjukhusen blir sårbara vid 
kris eller konflikt. Att montera ner vården i inlandet är en kortsiktig lösning med långsiktiga 
kostnader. Med rätt investeringar skulle vi kunna utveckla Sollefteå, dom är ju ledande på 
operationer, vi skulle kunna minska vårdköer, avlasta andra sjukhus och skapa 
kostnadseffektiv vård. Samtidigt så stärker vi kompetensförsörjningen genom bättre 
arbetsmiljö. 
Är det så att vi lägger ner Sollefteå så rikserar vi att förlora erfaren personal. Människor byter 
inte bara arbetsplats, och jobbar någonstans 15 mil bort utan då lämnar man troligen regionen 
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helt. Det är en tid när personalbristen redan är stor, det är en av våra största utmaningar. Och 
för Ånge så innebär det konkret att fler patienter kommer hänvisas till Sundsvall, det är vårt 
närmaste akutsjukhus. Sundsvall är redan hårt belastat, ökar vi trycket ytterligare så leder det 
till längre väntetider och sämre tillgång till vård, även för Ångeborna. 
Lina Lindman vill inte försämra vården för Ånge, hon vill ha en primärvård som fungerar, 
men inte på bekostnad av akutsjukhus och totalförsvar. Vi måste hitta andra vägar. Lina 
Lindman citerar Magdalena Andersson (S): "Sverige befinner sig i det allvarligaste 
säkerhetspolitiska läget på många decennier, nu är det viktigare än någonsin att samhällets 
grundläggande funktioner är robusta". Akutsjukhusen är en sådan funktion, dom ska inte 
monteras ner. Dom ska stärkas. 
Gällande mammografivagnen så var det inte Lina Lindmans parti som föreslog att den skulle 
tas bort, det var ett förslag från majoriteten, från Socialdemokraterna i regionen. Men jag vet 
att lokala Socialdemokrater från Ånge, Mikael Johansson och fler, har kämpat mot det och 
Lina är tacksam att det har lyckats. Två mammografivagnar behövs och det var rätt att behålla 
dom. 
Sammanfattningsvis: ja till ett stärkt primärvård, nej till att finansiera den genom att avveckla 
specialistvård och ja till beslut som håller; sakligt, strategiskt och ekonomiskt. Att vara emot 
nedläggning av Sollefteå det är att stå upp för beredskap och rättvisa och för Ånges invånare. 
 

Paragrafen är justerad 
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§63 
Inkommen motion - Motion om införande av digital felanmälningsapp för 
medborgare i Ånge kommun (KS 25/337) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Tillsända kommunstyrelsen Motion om införande av digital felanmälningsapp för 
medborgare i Ånge kommun för beredning. 

 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har att besluta att motionen ska tillsändas kommunstyrelsen för 
beredning. 
 

Beslutsunderlag 
• Motion om införande av digital felanmälningsapp för medborgare i Ånge kommun 

 

Paragrafen är justerad 
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§64 
Redovisning av inkomna motioner (KS 25/256) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna redovisningen. 
2. Uppdra kommunstyrelsen att fortsätta bereda inkomna motioner. 

 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har beslutat att inkomna motioner ska redovisas till kommunfullmäktige 
två gånger per år, en gång i juni och en gång i november. Det här ärendet svarar för det 
uppdraget. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• §73 KU Redovisning av inkomna motioner 
• §112 KS Redovisning av inkomna motioner 

 

Paragrafen är justerad 
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§65 
Svar motion samordning våldsprevention (KS 24/461) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anse motionen besvarad. 
 

Sammanfattning 
Vår Framtid via Lina Lindman har 2024-06-10 inkommit med motion om samordnande 
funktion för kommunens våldspreventiva arbete.  
Motionen innehåller synpunkter och förslag på åtgärder. I tjänsteskrivelsen redovisas 
synpunkter och förslag från motion i kursiv text och efterföljande svar från social avdelning. 
Svaren har tagits fram i samråd med avdelning för säkerhet. 
 

Beslutsunderlag 
• Svar motion Samordning våldsprevention 
• Motion Samordning våldsprevention, VF rättad version 
• §78 KF Extraärende - Inkommen motion Samordning våldsprevention 
• Underlag Ånge kommun 
• Regional handlingsplan för att motverka och förebygga mäns våld mot kvinnor och 

våld i nära relationer 
• Ett jämställt Västernorrland - En länsstrategi för jämställdhet 2024-2027 
• §25 SOU Svar motion samordning våldsprevention 
• §91 KS Svar motion samordning våldsprevention 

 

Paragrafen är justerad 
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§66 
Ändring av detaljplan Fränsta centrum (KS 24/231) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anta detaljplanen för Fränsta centrum enligt plan- och bygglagen (2010:900). 
 

Sammanfattning 
Detaljplanen för Fränsta centrum syftar till att skapa ett mer levande och attraktivt centrum 
genom ny bebyggelse, förbättrad trafikmiljö och utveckling av offentliga rum. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• Undersökning av miljöbedömning 241126 
• Samrådsredogörelse Ändring detaljplan Fränsta Centrum 2025-03-17 kompletterad 
• Planbeskrivning DP871029 komplettering 2025 250430 
• Granskningutlåtande Ändring detaljplan Fränsta Centrum 2025-04-30 
• Karta del 1 
• Karta del 2 
• §29 SBU Extraärende - Ändring av detaljplan 2260-P87/1029/2, del av centrala 

Fränsta 
• §29 SBU Ändring av detaljplan Fränsta centrum 

 

Paragrafen är justerad 
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§67 
Taxa för saluplats i Ånge kommun (KS 25/177) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Fastställa Taxa för saluplats i Ånge kommun enligt föreliggande förslag. 
2. Ny taxa gäller fr.o.m. 2025-08-01. 

 

Sammanfattning 
Ärendet avser fastställande av taxa för saluplats i Ånge kommun. 
 

Yrkanden 
Stiven Wiklund (S) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Fastställa Taxa för saluplats i Ånge kommun enligt föreliggande förslag. 
2. Ny taxa gäller fr.o.m. 2025-08-01. 

 
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, Stiven Wiklunds (S), vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Taxa för saluplats i Ånge kommun 
• Förslag till taxa för saluplats i Ånge kommun 
• §20 SBU Taxa för saluplats i Ånge kommun 
• §37 KS Taxa för saluplats i Ånge kommun 

 

Paragrafen är justerad 
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§68 
Rökdetektorer i hemtjänsten (KS 25/258) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Införa rökdetektorer i hemtjänsten. 
2. Införandet ryms inom befintlig investeringsbudget. 

 

Sammanfattning 
Ärendet avser införande av rökdetektorer i hemtjänstens verksamhet för att öka tryggheten 
och säkerheten för vårdtagare som bor kvar i ordinärt boende. Genom teknisk övervakning 
kan rökutveckling upptäckas i ett tidigt skede, vilket minskar risken för allvarliga 
brandhändelser. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Rökdetektorer i hemtjänsten 
• Yttrande från räddningstjänsten, Gruppanpassat brandskydd Ånge 2025-04-02 
• §23 SOU Rökdetektorer i hemtjänsten 
• §89 KS Rökdetektorer i hemtjänsten 

 

Paragrafen är justerad 
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§69 
Inriktningsbeslut länsgemensam socialjour (KS 25/223) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att en gemensam socialjour i länet med fördel bildas, 
2. att den gemensam socialjouren bör starta senast årsskiftet 2025/2026, samt 
3. att kommunstyrelsen senast i oktober 2025 återkommer med ett förslag på 

avtalssamverkan om gemensam socialjour. 
 

Sammanfattning 
Kommunförbundet Västernorrland arbetar på uppdrag av länets socialchefer att ta fram ett 
underlag för länsgemensam socialjour som inkluderar Ånge kommun, Örnsköldsviks 
kommun, Härnösands kommun, Timrå kommun, Sollefteå kommun samt Kramfors kommun.  
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse länsgemensam socialjour 
• §17 SOU Extra ärende - inriktningsbeslut länsgemensam socialjour 
• §40 KS Inriktningsbeslut länsgemensam socialjour 

 

Paragrafen är justerad 
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§70 
Förslag till socialtjänstens tillhandahållande av insatser i samband med 
ikraftträdande av ny socialtjänstlag (KS 25/189) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. socialtjänsten inom Ånge kommun under en omställningsperiod från och med den 1 
juli 2025 fram till och med den 31 oktober 2026 får tillhandahålla insatserna i 
bilagan till tjänsteutlåtandet på det sätt som de ges idag utan individuell 
behovsprövning. 

2. besluta att uppgifter som kan röja den enskildes identitet inte ska dokumenteras vid 
genomförande av insatserna i bilagan till tjänsteutlåtandet under en 
omställningsperiod från och med den 1 juli 2025 till och med den 31 oktober 2026. 

3. ge kommunförvaltningen i uppdrag att: 
  - föreslå vilka insatser i bilagan till tjänsteutlåtandet som ska ges utan 
individuell behovsprövning från och med den 1 november 2026 samt eventuella 
villkor som ska gälla för insatserna,  
  - utreda och föreslå eventuella undantag från skyldigheten att dokumentera 
uppgifter som kan röja socialtjänstens tillhandahållande av insatser i samband med 
ikraftträdande av ny socialtjänstlag den enskildes identitet vid genomförande av 
insatserna i punkt 3 a. 

4. ge kommunförvaltningen i uppdrag att tidigast från och med den 1 juli 2025 
genomföra pilotprojekt i socialtjänstens verksamheter i syfte att pröva och utvärdera 
införande av nya insatser utan individuell behovsprövning innan eventuellt 
införande samt pröva och utvärdera om vissa insatser som idag ges efter individuell 
behovsprövning är lämpliga att tillhandahålla utan individuell behovsprövning. 

5. kommunförvaltningen till kommunfullmäktige ska återrapportera uppdragen som 
anges i punkterna 3 och 4 senast den 27 oktober 2026. 

6. anta den nya målformuleringen som ska gälla från och med 1 januari 2026; 
Kommunens verksamheter ska bedrivas kunskapsbaserat, vara jämlik och jämställd, 
förebyggande samt lättillgänglig, i syfte att främja människors trygghet, delaktighet 
och självständighet genom stöd och insatser av hög kvalitet. 

7. Beslutet gäller förutsatt att riksdagen fattar beslut om ny socialtjänstlag i enlighet 
med förslag i proposition 2024/25:89. 

 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF), Maj 
Karlsson (VF), Örjan Olsson (V), Tomas Eriksson (V), Stig Malmberg (SD), Tony Jensén 
(SD), Kent Johansson (SD), Dennis Hjalmarsson (SD) och Lars-Åke Forslin (SD) reserverar 
sig mot beslutet. 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) lämnar skriftlig reservation. 
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Sammanfattning 
I slutbetänkandet Hållbar socialtjänst – en ny socialtjänstlag (SOU 2020:47) föreslås en ny 
socialtjänstlag. I propositionen En förebyggande socialtjänstlag - för ökade rättigheter, 
skyldigheter och möjligheter (prop. 2024/25:89) föreslås att den nya socialtjänstlagen ska 
träda i kraft den 1 juli 2025. Enligt nya socialtjänstlagen ska beslut fattas om vilka insatser 
socialtjänsten får ge utan individuell behovsprövning. En av de stora förändringarna som 
föreslås innebär att socialnämnden ges möjlighet att erbjuda insatser på två sätt, efter 
individuell behovsprövning och utan individuell behovsprövning. Insatser som ges utan 
individuell behovsprövning kan vara öppna för alla eller riktade mot specifika målgrupper 
eller viss problematik. Dock krävs alltid individuell behovsprövning när det gäller insatser för 
ekonomiska behov. Vidare föreslås förändringar gällande skyldigheten att dokumentera vid 
genomförande av insatser. Dokumentationsskyldigheten föreslås att utvidgas och som 
huvudregel gälla vid genomförande av alla insatser, även för de utan individuell 
behovsprövning. Två undantag från skyldigheten att dokumentera föreslås. Det första innebär 
att uppgifter om enskildas personliga förhållanden inte behöver dokumenteras vid rådgivning. 
Det andra undantaget innebär att socialnämnden kan, när det föreligger särskilda skäl, besluta 
om att uppgifter som kan röja den enskildes identitet inte ska dokumenteras vid en insats som 
ges utan individuell behovsprövning.  
Omställningsarbetet inför ny socialtjänstlag pågår och väntas fortgå under flera år framåt. 
Stöd ges till kommunen i omställningsarbetet från Sveriges kommuner och regioner (SKR), 
Socialstyrelsen och Kommunförbundet Västernorrland (KFVN), detta stöd omfattar bland 
annat kartläggningar, erfarenhetsutbyte och statsbidrag. Socialstyrelsens vägledning är viktig 
för att kommunen ska kunna nå lagens intentioner om en förebyggande och lätt tillgänglig 
socialtjänst som på sikt kan bidra till ett minskat behov av individuella insatser med 
biståndsbeslut. Kommunen deltar i den nationella uppföljning av socialtjänsten (NUSO), som 
är en stor nationell studie som ska fånga nuläget och följa omställningen till nya 
socialtjänstlagen. Med NUSO bidrar kommuner med unika data som är viktig för att utveckla 
en kunskapsbaserad socialtjänst. NUSO gör det också möjlighet att följa upp lagens intention 
om en mer förebyggande och lättillgänglig socialtjänst, före och efter införandet 1 juli 2025.  
 

Yrkanden 
Elisabet Larsson (C) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag gällande punkt 1-5 samt 7, att 

1. socialtjänsten inom Ånge kommun under en omställningsperiod från och med den 1 
juli 2025 fram till och med den 31 oktober 2026 får tillhandahålla insatserna i 
bilagan till tjänsteutlåtandet på det sätt som de ges idag utan individuell 
behovsprövning. 

2. besluta att uppgifter som kan röja den enskildes identitet inte ska dokumenteras vid 
genomförande av insatserna i bilagan till tjänsteutlåtandet under en 
omställningsperiod från och med den 1 juli 2025 till och med den 31 oktober 2026. 
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3. ge kommunförvaltningen i uppdrag att: 
  - föreslå vilka insatser i bilagan till tjänsteutlåtandet som ska ges utan 
individuell behovsprövning från och med den 1 november 2026 samt eventuella 
villkor som ska gälla för insatserna,  
  - utreda och föreslå eventuella undantag från skyldigheten att dokumentera 
uppgifter som kan röja socialtjänstens tillhandahållande av insatser i samband med 
ikraftträdande av ny socialtjänstlag den enskildes identitet vid genomförande av 
insatserna i punkt 3 a. 

4. ge kommunförvaltningen i uppdrag att tidigast från och med den 1 juli 2025 
genomföra pilotprojekt i socialtjänstens verksamheter i syfte att pröva och utvärdera 
införande av nya insatser utan individuell behovsprövning innan eventuellt 
införande samt pröva och utvärdera om vissa insatser som idag ges efter individuell 
behovsprövning är lämpliga att tillhandahålla utan individuell behovsprövning. 

5. kommunförvaltningen till kommunfullmäktige ska återrapportera uppdragen som 
anges i punkterna 3 och 4 senast den 27 oktober 2026. 

6.   
7. Beslutet gäller förutsatt att riksdagen fattar beslut om ny socialtjänstlag i enlighet 

med förslag i proposition 2024/25:89, 
samt med ändring av punkt 6 från: anta den nya målformuleringen som ska gälla från och med 
1 januari 2026; Kommunens socialtjänst ska bedrivas kunskapsbaserat, vara jämlik och 
jämställd, förebyggande samt lättillgänglig, i syfte att främja människors trygghet, 
delaktighet och självständighet genom stöd och insatser av hög kvalitet till: anta den nya 
målformuleringen som ska gälla från och med 1 januari 2026; Kommunens verksamheter ska 
bedrivas kunskapsbaserat, vara jämlik och jämställd, förebyggande samt lättillgänglig, i syfte 
att främja människors trygghet, delaktighet och självständighet genom stöd och insatser av 
hög kvalitet. 
Förslaget bifalls av Erik Lövgren (S). 
 
 Lina Lindman (VF) föreslår kommunfullmäktige besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag gällande punkt 1-5 och 7, samt att punkt 6 stryks. 
 
 Ordförande konstaterar att det att finns två förslag till beslut, dels Elisabet Larssons (C) 
förslag, dels Lina Lindmans (VF) förslag. 
 
 Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Elisabet Larssons (C) förslag.  
 
 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) reserverar sig mot beslutet med följande hänvisning: 

Vi reserverar oss mot beslutet att anta den föreslagna målformuleringen för 
socialtjänsten som ett särskilt och permanent mål (punkt 6). 
 Att upprepa lagtext som politiskt mål tillför inget nytt. Självklart ska socialtjänsten 
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vara jämlik, lättillgänglig och kunskapsbaserad – men det är redan krav enligt lag. 
Politisk styrning bör visa riktning och prioriteringar, inte bara återge minimikrav. 
 Om vi börjar formulera mål utifrån lagtext borde vi vara konsekventa och göra det 
även för skola, miljö och samhällsplanering – men det gör vi inte. Att lyfta ut just 
socialtjänsten blir därmed obalanserat. 
 Vi anser att styrningen behöver ett helhetsgrepp, inte punktvisa formuleringar. I vårt 
budgetförslag har vi lagt fram bredare och tydligare mål där socialtjänstens uppdrag 
ryms utan att duplicera lagen. 
 Vi yrkade bifall till punkterna 1–5 och 7 samt avslag till punkt 6, och reserverar oss 
mot beslutet i enlighet med det. 

 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteutlåtande insatser ny socialtjänstlag 
• Bilaga Insatser utan biståndsbeslut 
• §24 SOU Förslag till socialtjänstens tillhandahållande av insatser i samband med 

ikraftträdande av ny socialtjänstlag 
• §90 KS Förslag till socialtjänstens tillhandahållande av insatser i samband med 

ikraftträdande av ny socialtjänstlag 
 

Paragrafen är justerad 
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§71 
Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och tjänstepersoner i 
Ånge kommun (KS 24/397) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anta Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och tjänstepersoner i Ånge 
kommun. 

2. Riktlinjerna ersätter tidigare Riktlinjer för hot, våld och trakasserier som riktar sig 
mot förtroendevalda (KS 18/157) och Handlingsplan för hot och våld mot 
förtroendeman och tjänsteman i Ånge kommun (KS 09/509). 

 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser antagande av Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och 
tjänstepersoner i Ånge kommun.  
Ärendet är kompletterat efter koncern- och finansutskottets sammanträde. 
 

Yrkanden 
Per-David Wennberg (S) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag, att 

1. Anta Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och tjänstepersoner i Ånge 
kommun. 

2. Riktlinjerna ersätter tidigare Riktlinjer för hot, våld och trakasserier som riktar sig 
mot förtroendevalda (KS 18/157) och Handlingsplan för hot och våld mot 
förtroendeman och tjänsteman i Ånge kommun (KS 09/509). 

 
 Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, Per-David Wennbergs (S), vilket även 
blir kommunfullmäktiges beslut. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Riktlinjer vid hot och våld mot Förtroendevald eller Tjänstepersoner 
• Förslag till Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevald och tjänstepersoner(223802) 

(0) (002) 
• Handlingsplan vid hot och våld mot förtroendeman och tjänsteman(KS 09_509-3) 
• Riktlinjer vid hot våld och trakasserier som riktar sig mot förtroendevalda. Antagen av 

kf 2018-06-18 § 51(KS 18_157-6) 
• §25 KU Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och tjänstepersoner i Ånge 

kommun 

Sid 27 av 59



 MÖTESPROTOKOLL 
  
  

 
 

 
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 

• §41 KS Riktlinjer vid hot och våld mot förtroendevalda och tjänstepersoner i Ånge 
kommun 

 

Paragrafen är justerad 
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§72 
Plan för digitalisering (KS 25/157) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anta plan för digitalisering. 
 

Sammanfattning 
Ärendet gäller beslut om en koncernövergripande plan för en hållbar digital utveckling. En 
plan som ska vara vägledande och skapa förutsättningar för en sammanhållen digitalisering 
och digital utveckling i koncernen fram till 2030. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• Plan för digitalisering 
• §64 KU Plan för digitalisering 
• §87 KS Plan för digitalisering 

 

Paragrafen är justerad 
 

Sid 29 av 59



 MÖTESPROTOKOLL 
  
  

 
 

 
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige   2025-06-16 
 
 
§73 
Upptagande av lån (KS 24/358) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Kommunstyrelsen under år 2025 har rätt att nyupplåna, det vill säga öka 
kommunens skulder under år 2025 med totalt 65 000 000 kronor. 

2. När ersättning för vindkraft har inkommit ska motsvarande summa amorteras. 
 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade i november 2024 att ge kommunstyrelsen rätt att nyupplåna 40 
mkr och omsätta lån, dvs. låna upp motsvarande belopp på de lån som förfaller till betalning 
under 2025. 
Beslutet behöver omprövas. 
 

Ajournering 
Ajournering kl. 14:08-14:20, kl. 14:24-14:55. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Kommunstyrelsen under år 2025 har rätt att nyupplåna, det vill säga öka 
kommunens skulder under år 2025 med totalt 65 000 000 kronor. 

2. När ersättning för vindkraft har inkommit ska motsvarande summa amorteras. 
Förslaget bifalls av Lars-Olof Larsson (VF) och Stig Malmberg (SD). 
 
 Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
 

Protokollsanteckning 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF), Maj 
Karlsson (VF), Örjan Olsson (V), Tomas Eriksson (V), Stig Malmberg (SD), Tony Jensén 
(SD), Kent Johansson (SD), Dennis Hjalmarsson (SD) och Lars-Åke Forslin (SD) lämnar 
följande protokollsanteckning 
Vi konstaterar att kommunens likviditet är så ansträngd att ett tillfälligt lån på 25 miljoner 
kronor är nödvändigt för att säkra den löpande verksamheten. 
Vår utgångspunkt var att återremittera ärendet för att få en mer samlad redovisning av det 
ekonomiska läget och alternativa lösningar, men efter två ajourneringar stod det klart att 
behovet av medel är akut, och att kommunen saknar utrymme att avvakta. 
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Mot den bakgrunden valde vi att tillstyrka beslutet, men med följande villkor och förväntan: 
 När vindkraftsintäkterna betalas ut – vilka enligt budgeten uppgår till 15,7 miljoner kronor – 
ska dessa i första hand användas till att amortera detta lån. 
Det är viktigt att kommunen inte börjar bygga in ett strukturellt beroende av kortsiktiga lån 
för att hantera löpande drift. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse upptagande av lån, omprövning summa 
• §47 KU Extra ärende - Upptagande av lån 
• §55 KS Upptagande av lån 

 

Paragrafen är justerad 
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§74 
Tertialrapport 1 2025 (KS 25/333) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna tertialrapport 1 2025 
2. Minska budget för Gator och vägar, asfaltering med 1 mkr 
3. Minska det förväntade underskottet på IT-verksamheten genom krav på besparingar 

med 1 mkr. 
 

Sammanfattning 
Efter april görs den första tertialrapporten där ekonomi, finansiella mål och verksamhetsmål 
med betydelse för god ekonomisk hushållning följs upp. Rapporten behandlas av 
kommunfullmäktige i juni. 
 

Protokollsanteckning 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) lämnar följande protokollsanteckning 

I Tertialrapport 1 för 2025 föreslår förvaltningen två åtgärder för att minska det 
prognostiserade avvikelsen mot budget på -6,2 miljoner kronor. Det framgår dock inte 
av tjänsteskrivelsen vilka åtgärder som avses. 
 Förslagen presenterades först vid sittande bord under kommunstyrelsens sammanträde: 
att sänka kostnaderna för IT med 1 miljon kronor samt att minska de avsatta medlen för 
vägunderhåll med 1 miljon kronor. 
 Vi anser att det är problematiskt att fatta beslut om dessa besparingsåtgärder utan 
föregående beredning och utan att ha haft möjlighet till en ordentlig politisk diskussion. 
Det är särskilt olyckligt att vägunderhållet nu föreslås minskas för andra året i rad, trots 
att det finns en betydande underhållsskuld och många av kommunens vägar är i mycket 
dåligt skick. 
 Vi hade önskat att fler alternativa åtgärder hade presenterats i god tid före beslutet, och 
att politiken fått prioritera. Det är inte hållbart att politiken återkommande ställs för att 
fatta beslut utan tillräckligt beslutsunderlag med bara ett alternativ och det vid sittande 
bord. 
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Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse 
• Tertialrapport 1 2025, till kommunstyrelsen 
• §11 ÅFA Tertialrapport 1 
• Tertialrapport 1 2025 Ånge Fastighets och Industri AB 
• §12 ÅFA Finansrapport tertial 1 
• Finansrapport för Ånge Fastighets- och Industri AB 2025-05-05 
• §13 ÅE Tertialrapport 1 2025 
• Tertial 1 2025 Ånge Energi AB 
• §14 ÅE Finansrapport tertial 1 
• Finansrapport för Ånge Energi ABs portfölj per 2025-04-30 
• §53 KU Tertialrapport 1 2025 
• §78 KS Tertialrapport 1 2025 

 

Paragrafen är justerad 
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§75 
Uppföljning av kommunfullmäktiges mål, tertial 1 2025 (KS 23/406) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Uppföljning av kommunfullmäktiges mål i Tertialrapport 1 utgår. 
2. Uppdra till förvaltningen att se över hur målrapporteringen vid tertial kan ske, enligt 

styrmodellen. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser uppföljning av kommunfullmäktiges mål för 2025. Redovisningen utgår från 
kommunens nya styrmodell och redovisar arbetet, med analys och bedömningar. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, att 

1. Uppföljning av kommunfullmäktiges mål i Tertialrapport 1 utgår. 
2. Uppdra till förvaltningen att se över hur målrapporteringen vid tertial kan ske, enligt 

styrmodellen. 
Förslaget bifalls av Linda Mattsson (VF). 
 
Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, Erik Lövgrens (S) förslag, vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
 

Beslutsunderlag 
• Malavstamning kommunfullmaktige tertial 1 (Ang 
• §55 KU Uppföljning av kommunfullmäktiges mål, tertial 1 2025 
• §80 KS Uppföljning av kommunfullmäktiges mål, tertial 1 2025 

 

Paragrafen är justerad 
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§76 
Budget 2026, ekonomisk plan för 2027–2029 (KS 25/331) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anta majoritetens förslag till ramfördelning i Budget 2026, ekonomisk plan 2027-
2028. 

2. Anta följande finansiella mål: 
  Resultatet för kommunen ska uppgå till 2%, för kommunkoncernen 20,6 mkr 
  Soliditeten ska öka och på lång sikt uppgå till snittet i riket 
  Målet om självfinansieringsgrad som finns 2025 tas bort 2026 

3. Anta följande verksamhetsmål med betydelse för god ekonomisk hushållning: 
Målet för för 2026 är att sjukfrånvaron ska minska med minst en procentenhet 
jämfört med 2025 

4. Målformuleringen Kommunens verksamheter ska bedrivas kunskapsbaserat, vara 
jämlik och jämställd, förebyggande samt lättillgänglig, i syfte att främja människors 
trygghet, delaktighet och självständighet genom stöd och insatser av hög 
kvalitet läggs till som fullmäktigemål under Barn och Unga, Vuxna och Äldre +65 

5. Anta förslag till investeringar 2026 – 2036 
6. Anta resultat-, balans- och kassaflödesbudget. 
7. Ge kommunstyrelsen rätt att under 2026 nyupplåna, dvs. öka kommunens skulder 

under år 2026 med totalt 105 miljoner kronor inklusive utlåning till Ångefallen 
Kraft AB. 

 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF), Maj 
Karlsson (VF), Örjan Olsson (V), Tomas Eriksson (V), Stig Malmberg (SD), Tony Jensén 
(SD), Kent Johansson (SD), Dennis Hjalmarsson (SD) och Lars-Åke Forslin (SD) reserverar 
sig mot beslutet. 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) lämnar skriftlig reservation. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser antagande av budget för 2026, med plan för 2027 och 2028. 
Enligt kommunallagen ska kommunstyrelsen upprätta förslag till budget för nästkommande år 
senast under oktober månad. Kommunfullmäktige ska fastställa budgeten före november 
månads utgång. 
I kommunen beslutar kommunfullmäktige om budget för nästkommande år i juni. I 
kommunfullmäktige i oktober finns möjlighet att göra förändringar i beslutad budget. 
Revisionen har lämnat budgetäskande som är 120 tkr högre än budget 2025 för ytterligare 
granskning och indexuppräkning bla avseende sakkunnigt biträde och kompetensutveckling. 
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Förslaget har beretts av kommunfullmäktiges presidium 2025-06-04. Presidiet föreslår en 
ökning av revisionens budget med 28 tkr. 
Kommunstyrelsen beslutade 2026-06-03 att föreslå kommunfullmäktige 

1. Anta majoritetens förslag till ramfördelning i Budget 2026, ekonomisk plan 2027-
2028. 

2. Ge kommunstyrelsen rätt att omsätta lån, dvs. låna upp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller till betalning under 2026 

3. Anta följande finansiella mål: 
  Resultatet för kommunen ska uppgå till 2%, för kommunkoncernen 20,6 mkr 
  Soliditeten ska öka och på lång sikt uppgå till snittet i riket 
  Målet om självfinansieringsgrad som finns 2025 tas bort 2026 

4. Anta följande verksamhetsmål med betydelse för god ekonomisk hushållning: 
Målet för för 2026 är att sjukfrånvaron ska minska med minst en procentenhet 
jämfört med 2025 

5. Målformuleringen Kommunens socialtjänst ska bedrivas kunskapsbaserat, vara 
jämlik och jämställd, förebyggande samt lättillgänglig, i syfte att främja människors 
trygghet, delaktighet och självständighet genom stöd och insatser av hög 
kvalitet läggs till som fullmäktigemål under Barn och Unga, Vuxna och Äldre +65 

6. Ge kommunstyrelsen rätt att omsätta lån, dvs. låna upp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller till betalning under 2026. 

7. Anta förslag till investeringar 2026 – 2036, 
Vidare beslutade kommunstyrelsen att 
På extra sammanträde 2025-06-16, inför kommunfullmäktige, lämna förslag till resultat-, 
balans- och kassaflödesbudget samt låneutrymme 2026. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, att 

1. Anta majoritetens förslag till ramfördelning i Budget 2026, ekonomisk plan 2027-
2028. 

2. Anta följande finansiella mål: 
  Resultatet för kommunen ska uppgå till 2%, för kommunkoncernen 20,6 mkr 
  Soliditeten ska öka och på lång sikt uppgå till snittet i riket 
  Målet om självfinansieringsgrad som finns 2025 tas bort 2026 

3. Anta följande verksamhetsmål med betydelse för god ekonomisk hushållning: 
Målet för för 2026 är att sjukfrånvaron ska minska med minst en procentenhet 
jämfört med 2025 

4. Målformuleringen Kommunens verksamheter ska bedrivas kunskapsbaserat, vara 
jämlik och jämställd, förebyggande samt lättillgänglig, i syfte att främja människors 
trygghet, delaktighet och självständighet genom stöd och insatser av hög 
kvalitet läggs till som fullmäktigemål under Barn och Unga, Vuxna och Äldre +65 

5. Anta förslag till investeringar 2026 – 2036 
6. Anta resultat-, balans- och kassaflödesbudget. 
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7. Ge kommunstyrelsen rätt att under 2026 nyupplåna, dvs. öka kommunens skulder 
under år 2026 med totalt 105 miljoner kronor inklusive utlåning till Ångefallen 
Kraft AB. 

Förslaget bifalls av Elisabet Larsson (C), Emma Lindström (C), Nils-Erik Flemström (M), Jan 
Filipsson (S), Per-David Wennberg (S), Kjell Grip (KD), Sten-Ove Danielsson (S), Anna 
Arvidson (S), Mikael Johansson (S) och Angelika Karlsson (M). 
 
 Linda Mattsson (VF) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Anta vår Framtids förslag till budget och ramindelning 
 2. Ge kommunstyrelsen rätt att omsätta lån, dvs. låna upp motsvarande belopp på de 
lån som förfaller till betalning under 2026 
 3. Anta Vår Framtids finansiella mål 
 4. Anta Vår Framtids verksamhetsmål med betydelse för god ekonomisk hushållning 
 5: Anta Vår Framtids mål 
 6. Anta Vår Framtids förslag till investeringar och uppdra till förvaltningen att 
återkomma med en tydlig redovisning av det framtida  ekonomiska läget och behov av 
framtida investeringar och möjligheter till självinvesteringar samt prioriteringar av 
investeringarna och ett underlag som visar på konsekvenserna av nyupplåning. 

Förslaget bifalls av Lars-Olof Larsson (VF) och Lina Lindman (VF). 
 
 
 Stig Malmberg (SD) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Bifalla Sverigedemokraternas budgetförslag. 
 
 Ordförande konstaterar att det att finns tre förslag till beslut, dels Erik Lövgrens (S) förslag, 
dels Linda Mattssons (VF) förslag, dels Stig Malmbergs (SD) förslag. 
 
 Ordförande meddelar att Erik Lövgrens (S) förslag är huvudförslag. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: 
1. Linda Mattssons (VF) förslag ställs mot Stig Malmbergs (SD) förslag. 
 2. Erik Lövgrens (S) förslag ställs mot det förslag som kommunfullmäktige utser till 
motförslag. 
 
Beslutsgång i omröstning om motförslag 
Ordförande ställer Linda Mattssons (VF) förslag mot Stig Malmbergs (SD) förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige utser Linda Mattssons (VF) förslag till motförslag. 
 
Beslutsgång huvudförslag 
Ordförande ställer Erik Lövgrens (S) förslag mot Linda Mattssons (VF) förslag. Han finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Erik Lövgrens (S) förslag. 
 

Reservationer 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) reserverar sig mot beslutet med följande hänvisning: 
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Vi reserverar oss mot beslutet att anta majoritetens budget för 2026. 
 Budgeten saknar tillräcklig förankring i kommunens faktiska ekonomiska läge. Trots 
att prognosen för 2025 visar ett överskott på endast 6,5 miljoner kronor, väljer 
majoriteten att lägga fram en budget som bygger på fortsatt höga kostnader, ett 
offensivt investeringsprogram – samtidigt som kommunen behöver låna 105 miljoner 
kronor för att få ihop helheten. Det är inte långsiktigt hållbart. 
 Att öka upplåningen för att täcka löpande driftkostnader är en allvarlig signal om att 
den ekonomiska styrningen inte är hållbar. Kommunens skuldsättning är redan hög, och 
att fortsätta på denna väg minskar handlingsutrymmet framöver och ökar risken för 
framtida skattehöjningar eller nedskärningar. 
 Vi är också kritiska till att budgeten saknar tydlig prioritering och transparens. Flera 
stora utgiftsområden, inklusive fördelningen inom välfärden, saknar spårbarhet. 
Prislappsmodellen är fortfarande inte tillgänglig för politisk granskning. Det gör det 
svårt att bedöma konsekvenserna av beslutet fullt ut. 
 Vår Framtid har lagt fram ett eget budgetförslag med tydliga prioriteringar, högre 
transparens, stärkt ekonomistyrning och en plan för att på sikt möjliggöra en 
skattesänkning. Vi tror på ekonomiskt ansvar och politiskt ledarskap – inte på att låna 
till drift utan hållbar plan. 
 Därför reserverar vi oss mot beslutet att anta majoritetens budget och därtill hörande 
beslut om ökad upplåning. 

 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Budget 2026,ekonomisk plan för 2027-2028 
• Tjänsteskrivelse Budget 2026,ekonomisk plan för 2027-2028 
• §58 KU Budget 2026, ekonomisk plan för 2027-2028 
• §14 ÅFA Budget 2026 
• §16 ÅE Budget 2026 
• Budget ÅFA 2026 
• Budget Ånge Energi 2026 
• Förslag Budget och mål 2026 Vår Framtid, juni 2025 
• Förslag till prioriteringar 2026-2029 majoriteten 2025-06-02 
• Förslag till budget majoriteten 2025-06-02 
• §82 KS Budget 2026, ekonomisk plan för 2027-2028 
• Förslag Budget 2026-2029 SD. Uppdaterat 2025-06-09 
• Budget 2026 ekonomisk plan 2027-2028 förslag till KF 16 juni 

 

Paragrafen är justerad 
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§77 
Skattesats 2026 (KS 25/332) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Skattesatsen för 2026 fastställs till 23,33 per skattekrona. 
 

Upplysning 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF), Maj 
Karlsson (VF), Örjan Olsson (V) och Tomas Eriksson (V) avstår från att delta i beslutet. 
 

Reservation 
Stig Malmberg (SD), Tony Jensén (SD), Kent Johansson (SD), Dennis Hjalmarsson (SD) och 
Lars-Åke Forslin (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 

Sammanfattning 
Enligt Kommunallagen ska kommunfullmäktige varje år fastställa skattesatsen för det 
följande året. Kommunstyrelsen ska föreslå skattesatsen före oktober månads utgång. 
Nuvarande skattesats för år 2025 är 23,33 per skattekrona. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med kommunstyrelsens 
beslut, att 

Skattesatsen för 2026 fastställs till 23,33 per skattekrona. 
Stig Malmberg (SD) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

Skattesatsen för 2026 fastställs till 22,83 per skattekrona. 
 
 Ordförande konstaterar att det att finns två förslag till beslut, dels Erik Lövgrens (S) förslag, 
dels Stig Malmbergs (SD) förslag. 
 
 Ordförande ställer förslagen emot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
Erik Lövgrens (S) förslag. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• §57 KU Skattesats 2026 
• §81 KS Skattesats 2026 
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§78 
Vattenförsörjning Hjältan (KS 25/266) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. uppdra till kommunchef att genomföra en utredning om hur vattenförsörjningen i 
Hjältan ska säkras långsiktigt med särskilt fokus på Kriminalvårdens utbyggnad. 

2. utredningen skall inkludera tekniska, miljömässiga och ekonomiska aspekter samt 
möjliga finansieringslösningar 

3. anslå 500 000 kronor i investeringsmedel för 2025 för att utreda hur 
vattenförsörjningen i Hjältan ska säkras långsiktigt med särskilt fokus på 
Kriminalvårdens utbyggnad. 

 

Sammanfattning 
Kriminalvården har meddelat att de ska bygga ut den befintliga anstalten i Viskan. Detta 
innebär en väsentligt ökad belastning på ortens infrastruktur, inte minst vad gäller 
vattenförsörjning. Mot bakgrund av detta behöver en fördjupad utredning genomföras för att 
ge svar på hur den framtida vattenförsörjningen till anstalten och övriga delar av Hjältan ska 
säkerställas. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• §33 SBU Vattenförsörjning Hjältan 
• §96 KS Vattenförsörjning Hjältan 

 

Paragrafen är justerad 
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§79 
Nytt avloppsreningsverk Hjältan (KS 25/265) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. uppdra till kommunchef att utreda, planera och projektera ett nytt 
avloppsreningsverk i Hjältan som uppfyller tekniska, miljömässiga och ekonomiska 
krav på verksamheten 

2. utredningar ska omfatta även olika former av finansieringsmöjligheter. 
3. anslå 700 000 kronor i investeringsmedel för 2025 för att bekosta utredning, 

planering och projektering av avloppsreningsverket. 
 

Sammanfattning 
Kriminalvården planerar att utöka sin verksamhet i Hjältan (Viskananstalten) vilket kommer 
att innebära ökat antal intagna och personal med en beräknad belastning om totalt 450 pe 
(personekvivalenter). Detta innebär en betydande påverkan på den kommunala 
infrastrukturen, inte minst avloppshanteringen. Det befintliga avloppsreningsverket är 
dimensionerat för 300 pe vilket innebär att verket och befintlig utloppsledning inte är 
dimensionerad för att hantera den förväntade belastningen. För att möta både nuvarande och 
framtida behov behöver kommunen fortsätta arbetet med att planera och projektera ett nytt 
avloppsreningsverk dimensionerat för 900 pe. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• §34 SBU Nytt avloppsreningsverk Hjältan 
• §97 KS Nytt avloppsreningsverk Hjältan 

 

Paragrafen är justerad 
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§80 
Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - Vattenkiosk 
(KS 25/267) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. medge omdisponering av investeringsmedel för investeringsprojekt 955417, 
vattenkiosk Ånge Fränsta med 200 000 kr från investeringsprojekt955415, Site 
Alby VA.  

 

Sammanfattning 
Förvaltningen önskar omdisponeramedel till investeringsprojekt 955417, vattenkiosk Ånge 
Fränsta. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• §35 SBU Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - Vattenkiosk 
• §98 KS Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - Vattenkiosk 

 

Paragrafen är justerad 
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§81 
Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - 
Överföringsledning Ljungaverk-Fränsta (KS 24/471) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Medge omdisponering av investeringsmedel för investeringsprojekt 954236, 
Överföringsledning Ljungaverk-Fränsta från investeringsprojekt  

• 933147, GC-vägar     500 000 kr 
• 955413, Nya brunnar Fredriksdal   500 000 kr 
• 955640, Externslammottagning  1 500 000 kr 
• 950806, Avfallsplan   2 000 000 kr 
• 954235, Överföringsledning Östby-Johannisberg  500 000 kr 
• 955000, Hjullastare   1 500 000 kr 

Totalt    6 500 000 kr 
1. Utöka investeringsramen 2025 för projekt 954236 med 4 500 000 kr. 
2. Uppdra kommunchef att göra en översyn av Riktlinjer för investeringar för att 

säkerställa rutin för redovisning vid eventuella avvikelser i investeringar. 
 

Sammanfattning 
Förvaltningen önskar utöka investeringsramen för investeringsprojekt 954236 med totalt  
11 000 000 kr genom omdisponering av 6 500 000 kr i investeringsbudget 2025 samt 
utökning av investeringsbudget med 4 500 000 kr till en total ram för projektet 2025 om 
26 000 000 kr. 
 
 

Protokollsanteckning 
Linda Mattsson (VF), Lina Lindman (VF), Lars-Olof Larsson (VF), Leif Grip (VF) och Maj 
Karlsson (VF) lämnar följande protokollsanteckning 
Vi är starkt kritiska till hur projektet Överföringsledning Ljungaverk–Fränsta har hanterats, 
särskilt vad gäller avsaknaden av tidig information till politiken, bristande kostnadskontroll 
och brister i styrningen av investeringen. 
 Att investeringsramen nu behöver utökas med ytterligare 11 miljoner kronor – motsvarande 
över 73 % av den ursprungliga budgeten – utan att politiken fått regelbunden eller tidig insyn i 
projektets ekonomiska utveckling, är allvarligt. Det är anmärkningsvärt att så betydande 
avvikelser först uppmärksammas i efterhand, i samband med ett färdigskrivet beslutsförslag. 
Det är av yttersta vikt att förtroendet för kommunens investeringsstyrning och 
budgetprocesser upprätthålls. Det kräver full transparens, aktiv uppföljning och att politiken 
hålls informerad i realtid när större avvikelser uppstår. 
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Beslutsunderlag 
• Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten 
• §36 SBU Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - 

Överföringsledning Ljungaverk-Fränsta 
• §99 KS Ändring av investeringsbudget 2025 för VA-verksamheten - 

Överföringsledning Ljungaverk-Fränsta 
 

Paragrafen är justerad 
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§82 
Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och 
Industri AB, Ånge Ånge 74:2 samt Ånge Västerhångsta 7:28 (KS 25/323) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Försälja fastigheten Ånge Ånge 74:2 samt Ånge Västerhångsta 7:28 till Ånge 
fastighets och industri AB om bokfört värde per 20251231 

2. Fastigheterna övergår till Ånge fastighet och industri AB från och med 2026-01-01 
3. Bistå de ideella föreningar som verkar i berörda fastigheter i upprättande av 

hyreskontrakt med ny fastighetsägare. 
4. Under hösten 2025 föreslå nivåer på föreningsstöd till berörda verksamheter för att 

kompensera för en ökad hyreskostnad.  

 
 
Jäv 
Nils-Erik Flemström (M), Tony Jensén (SD), Mai Karlsson (VF), Mikael Johansson (S), Jan 
Filipsson (S) och Per-David Wennberg (S) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av 
detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge Kommun och Ånge fastighets och industri AB (ÅFA) för 
att renodla fastighetsförvaltningen hos respektive aktör. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta, i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, att 

1. Försälja fastigheten Ånge Ånge 74:2 samt Ånge Västerhångsta 7:28 till Ånge 
fastighets och industri AB om bokfört värde per 20251231 

2. Fastigheterna övergår till Ånge fastighet och industri AB från och med 2026-01-01 
3. Bistå de ideella föreningar som verkar i berörda fastigheter i upprättande av 

hyreskontrakt med ny fastighetsägare. 
4. Under hösten 2025 föreslå nivåer på föreningsstöd till berörda verksamheter för att 

kompensera för en ökad hyreskostnad. 
 

Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
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Beslutsunderlag 

• Fastighetsöverlåtelse Ånge 74:2 samt Västerhångsta 7:28 
• §61 KU Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och 

Industri AB 
• §84 KS Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och Industri 

AB, Ånge Ånge 74:2 samt Ånge Västerhångsta 7:28 
 

Paragrafen är justerad 
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§83 
Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och 
Industri AB, Ånge Ånge 30:11 (KS 25/345) 

 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Försälja fastigheten Ånge Ånge 30:11 (Posthuset) till Ånge fastighets och industri 
AB om 18,5 miljoner kronor 

2. Överlåta befintliga hyreskontrakt till ny fastighetsägare 
3. Teckna hyresavtal mellan Ånge kommun och Ånge fastighet och industri AB 

gällande gymnasieutbildningen på samma hyresnivå som idag gäller internt inom 
kommunen.  

4. Ånge Fastighets och Industri AB ska inhämta ägarens ställningstagande innan 
eventuell vidare försäljning av fastigheten. 

 

Jäv 
Nils-Erik Flemström (M), Tony Jensén (SD), Mai Karlsson (VF), Per-David Wennberg (S) 
och Lars-Olof Larsson (VF) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge Kommun och Ånge fastighets och industri AB (ÅFA) för 
att renodla fastighetsförvaltningen hos respektive aktör. 
 

Yrkanden 
Erik Lövgren (S) föreslår kommunfullmäktige besluta att 

1. Försälja fastigheten Ånge Ånge 30:11 (Posthuset) till Ånge fastighets och industri 
AB om 18,5 miljoner kronor 

2. Överlåta befintliga hyreskontrakt till ny fastighetsägare 
3. Teckna hyresavtal mellan Ånge kommun och Ånge fastighet och industri AB 

gällande gymnasieutbildningen på samma hyresnivå som idag gäller internt inom 
kommunen.  

4. Ånge Fastighets och Industri AB ska inhämta ägarens ställningstagande innan 
eventuell vidare försäljning av fastigheten. 

 
 Ordförande finner att det finns ett förslag till beslut, vilket även blir 
kommunfullmäktiges beslut. 
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Beslutsunderlag 

• Fastighetsöverlåtelse Ånge Ånge 30:11 
• §62 KU Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och 

Industri AB 
• §85 KS Fastighetsöverlåtelse mellan Ånge kommun och Ånge Fastighets- och Industri 

AB, Ånge Ånge 30:11 
• Posthuset värdeutlåtande, Ånge 30:11 

 

Paragrafen är justerad 
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§84 
Regler om omställningsstöd och pension för förtroendevalda (OPF-KR) 
(KS 25/163) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Anta förslag kring reviderade regler kring omställningsstöd och pension för 
förtroendevalda, i och med ändrade nivåer för pensionsavgift 

2. Anta förslag ändring av namn från OPF-KL (KL = kommuner och landsting) till 
OPF-KR (KR = kommuner och regioner). 

 

Sammanfattning 
För pensionsregler sker en justering av pensionsavgifterna, som följer nivåerna i 
Avgiftsbestämd kollektivavtalad pension (AKAP-KR). 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse OPF-KR 
• FÖRSLAG Regler om omställningsstöd och pension till förtroendevalda (OPF-KL) 

250101 
• SKR2024_01857-1 ~ SKR2024_01857-1 Cirkulär 509810_10_0 511734_450276_0 
• §63 KU Regler om omställningsstöd och pension för förtroendevalda (OPF-KR) 
• §86 KS Regler om omställningsstöd och pension för förtroendevalda (OPF-KR) 

 

Paragrafen är justerad 
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§85 
Redovisning av partistöd 2024, samt beviljande av partistöd 2025 (KS 
25/102) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna inkomna redovisningar för 2024 samt utbetala partistöd för 2025 till 
följande partier:  
Vänsterpartiet,  
Socialdemokraterna 

2. Regelverket för redovisning av partistöd är tydligt. Kommunfullmäktige uppmanar 
partierna att använda e-tjänsten eller fastställd blankett för redovisningen för att 
säkerställa redovisning enligt arvodesreglementet. 

 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har att godkänna redovisning av partistöd som utbetalats för föregående 
år, samt godkänna utbetalning av partistöd för innevarande år. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• Revisionsberättelse Vänsterpartiet 
• Granskningsrapport Vänsterpartiet 
• Vänsterpartiet, redovisning av partistöd 2024 
• Redovisning av partistöd Socialdemokraterna 
• Revisionsberättelse SAP -24 
• §60 KU Redovisning av partistöd 2024, samt beviljande av partistöd 2025 
• §113 KS Redovisning av partistöd 2024, samt beviljande av partistöd 2025 

 

Paragrafen är justerad 
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§86 
Årsredovisning 2024 Samordningsförbundet Ange (KS 25/268) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Fastställa resultat- och balansräkning. 
2. Behandla resultatet enligt förslaget i förvaltningsberättelsen. 
3. Bevilja styrelsens ledamöter och förbundschefen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 

2024. 
 

Jäv 
Erik Lövgren (S), Linda Mattsson (VF) och Lina Lindman (VF) anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser hantering av årsredovisning för Samordningsförbundet Ånge. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Årsredovisning 2024 för Samordningsföbundet 
• Samordningsförbundet - Ånge - Årsredovisning - 2024 signerat 
• Samordningsförbundet-Ånge-Årsredovisning-2024  korrigerad och signerad 
• Finsam_Revisionsberättelse_Ånge 
• Granskning av Samordningsförbundet i Ånge 2024 
• Revisionsberättelse_samordningsförbundet_Ånge 
• §65 KU Årsredovisning 2024 Samordningsförbundet Ange 
• §104 KS Årsredovisning 2024 Samordningsförbundet Ange 

 

Paragrafen är justerad 
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§87 
Årsredovisning för Site Alby Utveckling AB 2024 (KS 25/210) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. fastställa resultat- och balansräkning 
2. behandla resultatet enligt förslaget i förvaltningsberättelsen 
3. beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024. 

 

Jäv 
Erik Lövgren (S), Jan Filipsson (S) och Linda Mattsson (VF) anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Site Alby Utveckling AB har lämnat årsredovisning för 2024. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Årsredovisning Site Alby Utveckling 2024 
• Årsredovisning och årsstämma 2024 Site Alby Utveckling 
• §66 KU Årsredovisning för Site Alby Utveckling AB 2024 
• §105 KS Årsredovisning för Site Alby Utveckling AB 2024 

 

Paragrafen är justerad 
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§88 
Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för 
Kollektivtrafikmyndigheten (KS 25/207) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. fastställa resultat- och balansräkning 
2. behandla resultatet enligt förslaget i förvaltningsberättelsen 
3. bevilja ansvarsfrihet för år 2024 för kollektivtrafikmyndighetens direktion samt de 

enskilda ledamöterna i densamma. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser hantering av årsredovisning för Kollektivtrafikmyndigheten. 
Kommunalförbund ska ha en god ekonomisk hushållning i sin verksamhet. 
Enligt kommunallagens bestämmelser ska direktionen i budgeten ange finansiella mål och 
verksamhetsmål som har betydelse för god ekonomisk hushållning. Revisorerna ska bedöma 
om resultatet i årsredovisningen är förenligt med de av direktionen beslutade målen. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 Kollektivtrafik 

myndigheten 
• Bilaga 1 Revisionsrapport Granskning av delårsrapport 2024-08-31 KTM - 

undertecknad 
• Bilaga 2 Revisionsrapport Grundläggande granskning 2024 

Kollektivtrafikmyndigheten - undertecknad 
• Bilaga 3-1 Revisionsrapport  Bokslut årsredovisning 2024-12-31 KTM - undertecknad 
• Bilaga 3-2 Yttrande bokslut 2024 KTM 
• Revisionsberättelse KTM 2024 - undertecknad 
• Valideringsrapport Revisionsberättelse KTM 2024 
• Beslutsexpediering § 19 Årsredovisning 2024 
• Årsredovisning 2024 fastställd 2025-03-21 
• §67 KU Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Kollektivtrafikmyndigheten 
• §106 KS Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Kollektivtrafikmyndigheten 

 

Paragrafen är justerad 
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§89 
Årsrapport 2024 för Överförmyndarnämnden Mitt (KS 25/87) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna upprättad årsrapport för 2024 
2. Bevilja styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024. 

 
 

Jäv 
Erik Lövgren (S), Linda Mattsson (VF) och Anna Arvidson (S) anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Detta ärende avser hanteringen av årsredovisning och ansvarsfrihet för Överförmyndarnämnd 
Mitt och Ånge kommuns utsedda ledamöter och ersättare. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Årsrapport 2024 för Överförmyndarnämnd Mitt 
• Månadstabeller Överförmyndarkontoret 2024 
• Protokollsutdrag från Överförmyndarnämnden Mitt sammanträde den 2025-01-24 - 

Årsrapport 2024 
• Årsrapport 2024 
• Överförmyndarkontoret årsrapport 2024 
• §68 KU Årsrapport 2024 för Överförmyndarnämnden Mitt 
• §107 KS Årsrapport 2024 för Överförmyndarnämnden Mitt 

 

Paragrafen är justerad 
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§90 
Årsredovisning och revisionsrapport ServaNet AB 2024 (KS 25/279) 

 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunens ombud till 
årsstämman följer revisionens förslag att 

1. Fastställa resultat- och balansräkning behandla resultatet enligt förslaget i 
förvaltningsberättelsen 

2. Bevilja styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret 2024. 

 
 

Jäv 
Jan Filipsson (S) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser hantering av årsredovisning i det delägda bolaget ServaNet AB. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse 
• SIgn Revisionsberättelse_Servanet 
• Granskningsrapport 2024 Servanet AB 
• Årsredovisning Servanet AB 2024 signerad 
• §69 KU Årsredovisning och revisionsrapport ServaNet AB 2024 
• §108 KS Årsredovisning och revisionsrapport ServaNet AB 2024 

 

Paragrafen är justerad 
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§91 
Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Ostkustbanan 2015 AB 
(KS 25/206) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
Kommunens ombud skall till årsstämman i Ostkustbanan 2015 AB 

1. fastställa resultat- och balansräkning 
2. behandla resultatet enligt förslaget i förvaltningsberättelsen 
3. bevilja styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret 2024. 
 

Jäv 
Erik Lövgren (S) och Stig Malmberg (SD) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av 
detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Ärendet rör årsredovisning och revisionsberättelse för 2023, samt ansvarsfrihet för styrelsens 
ledamöter. 
 

Beslutsunderlag 
• Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Ostkustbanan 2015 AB 
• Revisionsrapport Grundläggande granskning 2024 Ostkustbanan 2015 AB - 

undertecknad 
• Granskningsrapport 2024 - Ostkustbanan 2015 AB - undertecknad 
• 2025-03-07 Protokoll Nya Ostkustbanan styrelsemöte signerad 
• Revisionsberättelse 2024 Ostkustbanan 2015 AB Undertecknad 
• Årsredovisning 2024 Ostkustbanan 2015 AB signerad 
• §70 KU Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Ostkustbanan 2015 AB. 
• §109 KS Årsredovisning och revisionsberättelse 2024 för Ostkustbanan 2015 AB 
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§92 
Årsredovisning 2024 för Bräcke och Ånge Bygg- och miljönämnd (KS 
25/199) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Godkänna upprättad årsredovisning för 2024. 
2. Bevilja styrelsens ledamöter och ersättare ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2024. 

 

Jäv 
Per-Anders Andersson (S) och Kjell Grip (KD) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen 
av detta ärende. 
 

Sammanfattning 
Respektive nämnd i kommunen ska i en verksamhetsberättelse översiktligt redogöra för 
utvecklingen av verksamheten och resultatet för året. Bräcke och Ånge kommuner bildade 
gemensam Bygg- och Miljönämnd den 1 januari 2018, med Bräcke som värdkommun. 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse Årsredovisning 2024 Bräcke och Ånge bygg- och miljönämnd 
• Bräcke och Ånge bygg- och miljönämnd Årsredovisning 2024 
• Revisionsberättelse bygg- och miljönämnden 2024 
• Protokollsutdrag Bygg- och Miljönämnden Bräcke och Ånge årsredov 2024 
• §71 KU Årsredovisning 2024 för Bräcke och Ånge Bygg- och miljönämnd 
• §110 KS Årsredovisning 2024 för Bräcke och Ånge Bygg- och miljönämnd 

 

Paragrafen är justerad 
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§93 
Delgivningar för kännedom 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 

1. Lägga ärendet till handlingarna. 
 

Anmälningar 
• KS 25/83-6  Delarsrapport 2025 1 (Overformyndarkontoret) 

 

Paragrafen är justerad 
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